

脱贫攻坚进行时

连红昌：带群众致富 “薯”我最快乐 李建设：小虫子打开山村“致富”门

8月31日上午11时，温泉镇连庄村西侧扶贫红薯基地，随着拖拉机的轰鸣前行，一个个鲜红颜色散发着新鲜泥土气息的“黄金薯”像鱼儿一样跃出地面，顿时吸引了远道而来的客商上前选购。

连庄村有9户贫困户，村党支部书记连红昌一直在外经商办企业，是一位带有传奇色彩的人物。9年前，29岁的他担任村党支部书记后，决心利用自己的商圈资源发展壮大村集体经济，带动包括贫困户在内的全体村民走共同富裕的道路。

9年来，他倡导成立连庄村农业合作社，发展壮大原有的香菇种植；自筹资金80余万元，购买大型农业机械6台，提高农业机械化水平；在大街小巷种植优质柿树，发展乡村旅游；成立汝州市圣隆实业有限公司，发展花灯加工项目。

对家乡有着很深感情的他与村“两委”班子成员经过多次考察协商，今年夏季决定利用

村里的坡岭地发展优质红薯种植。在他的奔走争取下，以土地再流转的方式从镇秋丰农业公司取得了近2000亩土地的经营权，种植了“商19”“济13”“云南白”等优质红薯。平常的田间管理，全部有雇佣用贫困户和其他村民。

目前，优质红薯陆续成熟上市，每天都吸引着远近的客商现场订购。当天上午，在一垄垄刨出来的红薯堆前，连红昌喜不自禁地说：“我这红薯可不是一般的红薯，它可是国家农科院研发的新品种，目前正在推广阶段。它具有美容、排毒、延缓衰老等功能。另外我这地里的红薯因为是村集体经营项目，能管得住，没用化肥，没打农药，真的是无公害无污染绿色食品，所以我们把它取名‘黄金薯’。这黄金薯除了一部分销到市场上，大部分将进行深加工，做薯条、薯片、粉条等，现在我们的车间已经建起来了，正在订购设备，将来还要申请商标、取得食品生产许可证等，走农业产业化发展道路，带动全体村民生活更上一层楼。”

郭营战 刘亚飞 每天清晨，只见陵头镇李窑村的村民们手提大大小小的、各式各样的塑料袋往村

东头李建设家中跑，这是该村今夏以来最常见的场景，也是村民们议论最多的事，因为袋子里的小虫子很快将被换成现金了。

李建设是陵头镇李窑村2组人，共产党员，48岁。近年来通过努力，他家已过上小康生活，但作为一名共产党员，常常想着自己富不算富，如何带领老百姓共同致富才是他最大的心愿。从小在山里长大，深知制约山村老百姓增收的主要因素为思想陈旧、交通不便、信息不灵，没有适合本村村民致富的好路子。李窑村为省定贫困村，全村550户2640人，其中贫困户51户197人。在全体党员会上，李建设说：“上级关心咱李窑脱贫，派了工作队，但我们不能只靠等啊，党员也要发挥作用，带领大家共同致富。”李建设说到了，也做到了，经过他多次外出考察，最终选定向群众收购潮湿虫(学名鼠妇)帮助大家脱贫致富。

潮湿虫喜阴暗、潮湿的环境，一般栖息于朽木、腐叶、石块等下面。在田间主要为害瓜类幼苗和十字花科蔬菜幼芽、嫩根及草莓等浆果。据《本草纲目》记载，鼠妇性酸、凉、

有平喘、利尿、解毒、止痛、镇静的作用。外用有发泡作用，可用于治疗哮喘、小便不利、血淋、经闭、惊风撮口、疮肿、久疔寒热等症。

潮湿虫由害虫变为中药材，市场前景广阔，每斤活虫收购价为15—20元，群众收集小虫成本低、收益高，男女老少均能利用房前屋后、地头坡边在夜间收集。每晚多的可收集20斤，少的也能1斤多，每天早上直接到李建设家换成现金。这样，一下子将李窑村群众的积极性调动起来了。一到下午，大部分群众都在准备如何在晚上收集虫子，街上的闲人都少了。李建设说：为了帮助群众致富，不能算小钱，我宁愿少挣点也要向群众付现金，每天光现金要垫上数千元，一年下来，可为全村增收近40万元，其中可带动8户贫困户增收4万元左右。

小虫子打开山村“致富”门，李建设没有停步不前。他说，将来会在林业局驻村工作队帮助下成立中药材农民专业合作社，带领村民把山上所有的中药材都卖出去，把中药材种植、收购打造成李窑村一张响亮名片。

于俊鸽 安文博

郭庄党员有了升级版活动室

本报讯(记者 郭营战 通讯员 刘亮果)“这升级后的党员活动室就是得劲，地方宽敞了，设备齐全了，氛围浓厚了，今后参加支部会议再也不用站着听报告了。”8月31日，在升级改造后的党员活动室里，钟楼街道郭庄社区老党员郭长水感慨地说。

郭庄社区有党员81名，分为5个党小组。2016年棚户区改造项目启动后，社区新村室正在筹建，而旧村室因基础设施有限，党员活动室更是空间狭小，每月开展“党员活动日”活动很多党员没有座位只能站着参加，党建活动也因此受限。面对这些现状，街道党工委委员赵遂法坐不住了。在他的倡导下，郭庄社区党支部多方筹措资金20余万元对旧党员活动室进行改造提升，购置办公电脑、彩色打印机、档案柜、LED电子屏等办公设施，并规范党建制度版面，打造红色党员活动阵地，还聘请两名专职党建工作人员，不断强化阵地服务功能，以点带面辐射基层工作，拓展党建工作格局。

“以党员活动室规范化建设作为党建规范化建设的突破口，严格落实‘三会一课’制度、主题党日等组织制度，不断加强党员的教育培训，保证党员先锋模范作用发挥，很好地解决了党员普遍关心的热点、难点问题，增强了两委团结、密切了党群关系，大大提高了郭庄社区党支部基层党建工作整体水平。”赵遂法表示。



图片新闻

9月2日，由市书法家协会、市美术家协会主办，市水墨丹青艺术馆承办的水墨丹青艺术馆首届师生展开幕。此次展览共展出该艺术馆师生精心创作的作品50余件，展示了艺术馆师生的艺术水平和正规化、系统化教学成果，受到我市文艺界人士的广泛关注。

郭营战 摄

我市督查城区主次干道及小街小巷环境卫生综合整治

本报讯 8月31日，市委市政府督查局联合市创建文明城市指挥部、广电总台，继续对城区18条主次干道及小街小巷环境卫生综合整治情况进行督查。督查情况通报如下：

环境卫生整治情况。截至当天下午6点，城区各分包路段的整体卫生情况良好。但风穴路北段、洗耳路南段北马道区域、营房街等道路有车辆乱停乱放、私占车位、墙体小广告未清理等现象。

各单位行动情况。领导重视、组织得力的包街单位有：市委办、纪检委、人大

办、政府办、政协办、组织部、宣传部、统战部、政法委、人武部、财政局、人社局、地矿局、农机局。

全力推进、成效显著的包街单位有：法院、检察院、交通局、城管局、文广新局、公路局、安监局、粮食局、人防办、残联、供销社、三高、骨科医院、供电公司。

工作扎实、部署严密的乡镇、街道有：小屯镇、寄料镇、温泉镇、蟒川镇、庙下镇、陵头镇、纸坊镇、大峪镇、夏店镇、焦村镇、骑岭乡、王寨乡、煤山街道、洗耳河街道、钟楼街道、汝南街道。

督查组要求，各单位要高度重视创优工作，一是要认真学习全国文明城市创建标准，明确包街单位职责；二是包街单位要制订详细的道路综合整治方案，建立工作台账，明确责任人和时间节点；三是相关职能部门要加强对各包街单位的业务指导，配合其做好整治工作，确保创优工作取得实效。

市委市政府督查局将会同市创文指挥部持续进行督导检查，对组织得力、效果明显的单位予以全市通报表扬，对行动迟缓、工作不力的单位予以全市通报批评。

要闻简报

市领导到分包路段调研督导

本报讯(记者 梁杨子)8月31日，市领导张剑奇、李青岭、余占营、李其祥到分包路段梦想大道，实地考察全国文明城市创建工作进展情况，详细了解创建过程中存在的问题，并就创建工作中的热点、难点和历史遗留问题，与职能单位、街道负责人共同商讨解决措施，现场督导相关问题整改、落实。

市领导督导环境污染防治攻坚工作

本报讯(记者 陈晶)8月31日，市领导范响立、史清秀带领检查组对所分包的重点区域周边环境进行现场检查。检查组一行对分包区域范围内的建筑工地、市政工程、道路交通、餐饮油烟设备安装情况等随机抽查，先后来到大时代工地、锦绣路北延施工现场、侯馆线道路施工工程现场等地，针对发现的问题现场交办，并要求限期治理到位。

范响立到丹阳路调研创文工作开展情况

本报讯(记者 陈晶)8月31日，副市长范响立带领相关单位负责人到丹阳路分包路段实地调研创文工作开展情况。对不规范、不文明的行为现场提出整改要求，要求各单位对创建文明城市综合整治台账上提出的问题高度重视，并派专人负责问题整改进度。

刘军政调研永安街综合整治工作

本报讯(记者 宋小亚)8月31日，市领导刘军政到分包街道永安街现场调研道路整治和管理工作。要求加强道路车辆管理，引导市民在停车场及停车位上规范停车；加强道路日常清扫，打造干净整洁城市环境；及时对文化墙更新修复，营造良好创文环境。

张耀峰出席万基高中开学典礼

本报讯(记者 郭营战 关莉燕)9月2日，我市首所民办高级中学万基高中举行开学典礼，首批600名高一新生开课。天津大学校长助理、人事处处长杨勇，市政协副主席张耀峰出席开学典礼。

史清秀到梁丰路调研创文工作

本报讯(记者 刚鑫雨)8月31日，市领导史清秀来到分包路段梁丰南路，根据创建全国文明城市实地考察测评操作手册的要求，察看道路、卫生、车辆停放等情况，点对点标看创文整改，并提出整改要求。

《今日汝州》乡镇、街道8月发稿统计

Table with 4 columns: 乡镇, 发稿量(篇), 乡镇, 发稿量(篇). Rows include 风穴路街道, 钟楼街道, 夏店镇, etc.

《今日汝州》委局通讯员8月发稿统计

Table with 6 columns: 单位, 发稿量, 单位, 发稿量, 单位, 发稿量. Rows include 城管局, 教体局, 组织部, etc.

汝州市爱卫会办公室关于2018年度拟推荐通过省级卫生先进单位(卫生村、卫生居民小区)的公示

2018年拟推荐通过的省级卫生先进单位、省级卫生村、省级卫生居民小区名单

一、拟推荐通过省级卫生先进单位名单(28个)

- 中共汝州市委机关, 汝州市人民政府机关, 汝州市财政局, 汝州市教育体育局(体育), 汝州市教育体育局(教育), 汝州市实验幼儿园, 平顶山外国语学校, 汝州市残疾人联合会, 汝州农村商业银行股份有限公司, 汝州市人民法院, 汝州市司法局, 汝州市环境卫生管理处, 汝州市人民检察院, 汝州市卫生监督所, 汝州市中医院, 汝州市广播电视台

- 汝州市第一高级中学, 汝州市塔寺学校, 汝州市人民医院, 汝州市疾病预防控制中心, 汝州市骨科医院

二、拟推荐通过省级卫生村名单(12个)

- 煤山街道办事处西东社区, 王寨乡唐村, 煤山街道办事处赵庄社区, 王寨乡高寨村, 风穴路街道办事处城北社区, 王寨乡牛庄村, 庙下镇小寨村, 庙下镇宋王村, 庙下镇庄村, 庙下镇唐店村, 庙下镇姚庄村, 庙下镇胡庄村

三、拟推荐通过省级卫生居民小区名单(3个)

- 汝州市万基花园小区, 汝州市蓝湾半岛小区, 汝州市香榭世家小区

为进一步深入开展省级卫生先进单位(卫生村、卫生居民小区)创建工作,汝州市爱卫办按照省爱卫办相关文件和标准的要求,采取听取汇报、查阅资料和实地查看等方式,对我市2018年届满复审的村(单位、小区)进行了考核验收,通过考核确定了中共汝州市委机关等28个单位、庙下镇小寨村等12个村、汝州市万基花园小区等3个小区达到了相关的标准,能够很好地保持创建成果,拟向省爱卫办推荐通过复审。现将拟推荐通过的单位进行公示。

公示期2周,即2018年9月5日—9月18日,凡有意见者,请及时以书面或口头形式向市爱卫办反映。

爱卫办地址:汝州市卫生计生委院内北楼305室 监督电话:6051137

汝州市爱卫会办公室 2018年9月4日